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Exercice 1
Soit A l'ensemble {(z;y) € R?, |4 — 2z| < 2y}

1. Représenter graphiquement I’ensemble A dans le repére ci-dessous en indiquant, de ma-
niere claire, si les bords du domaine appartiennent a A.

2. Démontrer que A est un convexe de R?.
3. L’ensemble A est-il un borné de R? ? Justifier soigneusement la réponse.

4. Montrer que la fonction f, qui a tout z de R associe |z — 2|, est convexe sur R.
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Exercice 2

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R2. Un dessin peut étre tres utile.

[ ensemble , [ ouvert | fermé¢ | borné [ compact | convexe |

{(z;y) e R%, 22 =42 =1}

{(z;y) e R?,z=1o0uz =2}

Exercice 3

Donner, dans R2, une équation du plan orthogonal au vecteur (3;—2;1) et passant par le
point (1;—1;-3).



A Ouw O Sk oAk @ umack
= L Gvp e iy e 2 1«2\\
A= A (v ) € W “lﬁ 2 | -’L'vx_el\&\(
N = l\b\\\\%\ e\t _r\?‘, e Lo~ a\%\

= \('\\\\\6\@, \(LL) "\Jéxz, v - ok '\'&?;W\:L\S

bos n plaeetolion gpovpiet que ca A

;

m \I'\\/\fL Q Q/’:\ - Q\ ‘KS\;‘: .

y=a-2 y=—x+2



3. A e L AWEao hxow s

A Adeuwa- \E&C’L}wi
o' 2 Q\v\@i@w A3\ e ERA <X N7 “L

Sov ok ow L oaw o o s un Convee

A R ex gque A iuTove Gan de deuy con-

S,

\ o WS, ‘}XQ_A:FQ_ COw  wWxe

oW Mx\ Caw Qg

AN N T U coulexo  ole Q-

Ry Ay %% “FG\/’) s

FO\A\/\Q JLM\,\,M\ w {L

P oue Lo o\um - dwte 4! E quokion

NS rye ;\%7/@ S \\;\QSL,LA%\_Q e e SUN A

moen el M Wi pan peasde do

v\D wid” WA Aoven R Al SN \ M\ S AW
\%D\Jv\ '\Q\fjt W s Rts \ O R\ W\ \ e —FQL/)
M \’\ {‘j\(\é |

. { i y
Caw cluMow + Row wt pou Q@‘“’“‘




k. Ow Wimomgue Lo chawe S Vadte

[N

k= ) (g e Ry, Lu-vel s 2y
A=) ey ez )

N= Y e Ry gz A0

Pyvx\&(\' Al Wew &“aﬂr& que lé#%/&@f

oo Ko e o { Compe H b nin

CouVers di RY on tw dddudt qu F

Lt Couvexe Aw R

Toww

I ensemble [ ouvert | fermé | borné [ compact | convexe |

{(z;y) eR:L 22 =9* =1} NON ouT ouT OUI NON

{(z;y) eR:,z=10uz =2} NON OUl NON NON NON

Eﬂfb\ w4

osamsnagt

Pu a, L e towk P e }\@cw Lo Gl [ww‘/



© ypeny < (3 ()5 )

+3

F= 20 )D€ R 3lx-a)+ (1) (3+4>+"(b+§ =<}



Exercice 1

On note A =] — 00;2]x] —co;—1] et B = {(z;y) € R%,z < —y}. Représenter ci-dessous
I'ensemble A N B puis justifier avec soin pourquoi il s’agit d’une partie convexe de R2.
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Exercice 2

On admet que l'ensemble {(z;y) € R? 922 + y% = 9} est un fermé de R2.
Justifier, de maniére précise, qu’il s’agit d'un compact de R2.

Exercice 3

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R2. Un dessin peut étre trés utile.

] ensemble || ouvert | fermé | borné [compact | convexe |

{(z;y) € R?%,2? < 1ouy® < 4}

{(z;y) eR%, 2> =9 =1}

Exercice 4

Donner, dans R3, une équation du plan orthogonal au vecteur (3;—2;1) et passant par le
point (0;—1;1).
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Exercice 1

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R2. Un dessin peut étre trés utile.

| ensemble [ ouvert | fermé¢ | borné [ compact | convexe |

{(z;y) e R?, 22 — 3y + 1 < 0}

{(z;y) e R?, 2?2 =y? =1}

Exercice 2

Donner, dans R3, un vecteur normal au plan P d’équation z + 2y — 4 = 0.

Exercice 3

Calculer la norme du vecteur (—1 i1 %) dans R3.

Exercice 4

Dans tout I’exercice, on se place dans R2.
Soit By = {(z;y) e R, 22+ 192+ 20 — 2y < —1} et By = {(z;y) € R?, (z — 1)2 + (y — 1) < 1}.

1. Représenter, dans le repére ci-dessous, les ensembles F; et Es.

2. Justifier soigneusement pourquoi E; N Ey est un compact de R2.
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Exercice 1
On se place dans R?.

1. Dessiner I'ensemble D, défini comme étant I'intérieur (bords compris) du triangle ABC
avec les données A = (1;1), B=(2;4) et C = (4;2).

2. Définir I’ensemble D par des inéquations.
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Exercice 2

Justifier soigneusement pourquoi {(z;y) € R?,3? < —2?} est un compact de R2.

Exercice 3

Justifier soigneusement pourquoi {(z;y) € R?, 32 < 22} n’est pas un convexe de R2.

Exercice 4

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R2. Un dessin peut étre trés utile.

] ensemble [ ouvert [ fermé | borné [ compact | convexe |

{(z;y) e R?, 22 — 3y + 1 < 0}

{(z;y) eR%,z? =y? =1}
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Exercice 1

Dans tout I’exercice, on se place dans R2.

15
On note E l'ensemble |1;3] x R et C I'ensemble {(3: jy) € R 2% + 42 — 4z + 7 < 0}.

1. Quelle est la nature de 'ensemble C 7 Préciser ses éléments caractéristiques.
2. Expliquer briévement pourquoi C est un borné de R2.

3. Représenter, ci-dessous, I’ensemble F' défini par F' = E \ C; indiquer, de maniére claire,
les bords du domaine qui appartiennent & F.

4. Justifier soigneusement pourquoi F n’est pas un convexe de R2.
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Exercice 2

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R2. Un dessin peut étre trés utile.

| ensemble [ ouvert | fermé | borné | compact | convexe |

{(z;y) e R?, 2% + ¢y — 2z < 0}

{(z;y) e R%, 2% + y* > 0}

Exercice 3

1
Calculer la norme du vecteur <1 ;—1; —5) dans R3.
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Exercice 1
Dans R?, on note @ le vecteur (1;—1) et on pose A = (0;0) et B = (0;1).

1. Donner une équation de la droite D; passant par A et dirigée par u, ainsi qu’une équation
de la droite D, passant par B et dirigée par .

On note P la partie du plan comprise strictement entre D; et D.
2. Représenter 'ensemble P dans le repére donné ci-dessous.
3. P est-elle une partie bornée de R?? Justifier.

4. Démontrer, de maniére précise, que P est un convexe de R2.

Exercice 2

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R?. Un dessin peut étre trés utile.

[ ensemble [ ouvert [ fermé | borné [ compact | convexe |

{(z;y) eR* (z+1)*=1et y=0}

{(z;y) eR* z=1o0uz=2}

Exercice 3

1
Calculer la norme du vecteur (—1 i1 —2-) dans R3.
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